Petr Kunc 
Dne 12. května 2010 se na informatické fakultě Masarykovy univerzity jako každoročně (s výjimkou minulého roku) konala premiéra divadelní hry v největším přednáškovém sále.

Tuto hru vždy nacvičí studenti největší brněnské vysoké školy pod taktovkou dramaturga docenta Prokeše, který si letos přizval na pomoc dva režiséry Lukáše Jungu a Zdeňka Filipce.

Tentokrát přišla na řadu snad nejznámější tragédie všech dob – samotná Julie s Romeem z pera nejslavnějšího dramatika Williama Shakespearea. Ovšem je třeba hned říci, že překlad Martina Hilského byl poměrně značně přepracován, a ačkoli podstata hlavní zápletky zůstává stejná, dobové reálie jsou přeneseny do současnosti a dílo je pojato značně moderněji.

Z Verony se tak stává Brno (přesněji König – Královo Pole), z Mantovy Řečkovice, znepřátelení Montekové a Kapuleti jsou místní mafiánské rodiny, místo vévody máme starostu, a jak je z názvu zřejmé hlavní postavy jsou oba muži – Romeo a Julian. Ano, Romeo se stává z dnešního pohledu pedofilním homosexuálem. 

Paradoxní je, že v té době bylo manželství se 14letou dívkou zcela normální a homosexualita absolutně nepřípustná, z dnešního pohledu, kdy společnost poměrně akceptovala páry stejného pohlaví, zůstává vztah Romea a Juliana nelegální naopak kvůli věku.

Premiéry v přednáškovém sále fakulty budou vždycky trochu zvláštní. Je to místo, které nebylo vytvořeno pro umění, ale pro strohé předávání informací. Celá hra se proto odehrává vedle katedry, před tabulí, hned pod projekčními plátny. To je velký rozdíl oproti normálnímu divadlu a prostředí musí být pro herce, režiséry i dramaturga obrovská výzva. Na druhou stranu, když to spojíme s minimalistickými (spíše žádnými) kulisami, pak divákovi zbývá obrovské místo pro představivost. Jednoznačně je ale hrát v takových podmínkách (a udělat dojem) daleko těžší než na plně vybaveném divadelním jevišti.

Obsazení hry bylo podle mě vybráno zdatně. Další zajímavostí je, že obě hlavní mužské postavy ztvárnily ženy (možná i proto, že pohled na dvě líbající se dívky je příjemnější než pohled na dva muže). Ovšem je třeba říci, že obě se se svými rolemi popraly statečně. Pro mě však nejvýraznějšími osobami zůstávají Merkucio a chůva Juliana. Merkuciův brilantní monolog a také chůvino celkové ztvárnění postavy mě opravdu přesvědčily.

Mafiánské rodiny jsou odděleny barevně a nechybí téměř žádná postava nebo scéna. I když je pravda, že mi trochu chyběla poměrně nedůležitá postava lékárníka, který však na druhou stranu rozhodne o osudu obou hrdinů, o životě a smrti.

Naopak mě potěšil závěr (snad Vám jej mohu prozradit, když už je po derniéře), kdy se nedočkáme závěrečného usmíření a aspoň částečně světlejšího konce. Původní závěr je zcela useknut a vše končí smrtí a smutkem. Pravděpodobně taky součást přepracování do současnosti, kdy se na pohádkové konce a happy-endy už moc nevěří.

Na konec této recenze bych chtěl ještě zmínit dvě věci, které mi vadily. Nebyla to však chyba hry samotné, ale spíše okolí.

Zaprvé se do místnosti vměstnalo snad o polovinu více lidí než je kapacita. To osobně mi nevadilo vůbec, i když nás sedělo asi třináct na deseti židlích. Problém byl v tom, že klimatizace zůstala vypnutá (aby bylo dobře slyšet, a aby nerušila představení) po celé představení a v druhé polovině byl hlavně v horní části místnosti příšerně vydýchaný vzduch, který některé v mém okolí dokonce uspal a mně osobně značně znepříjemnil zážitek z hry. Myslím, že je nezbytné, aby se zhruba v polovině udělala přestávka a pustila ventilace.

Zadruhé diváci zřejmě nepochopili, že se jedná o tragédii, a i když hra obsahovala několik komických prvků, diváci se smáli až příliš často. Dokonce i na místech, které nebyly přepracovány a rozhodně neměly být brány jako vtip. V tomto jsem se utvrzoval celou hru a nejlépe to bylo vidět na samém konci. Romeo vypije jed a umírá, Julian se probouzí ze spánku a má krátký monolog, jehož součástí je ani kapku mi nenechal, lakomec, což vedlo k výbuchu smíchu, protože si někteří diváci zřejmě mysleli, že jde o vtipné zlehčení situace. Naopak – je to přímo překlad Shakesperova O churl! drunk all, and left no friendly drop, a je to jedna z nejsilnějších a nejsmutnějších částí dramatu. Je vidět, že spousta návštěvníků nezná ani klasiku a od divadla na FI očekávají komedii, pokud možno nepříliš náročnou. Osobně si myslím, že záměr režisérů a dramaturga bylo vytvořit jen kapku zlehčenou tragédii posunutou do doby i místa nám všem bližší. Bohužel, to někteří diváci nedovedli ocenit.

Navzdory těmto výtkám jsem s hrou samotnou opravdu spokojen a budu se těšit na příští rok. Nechám se překvapit, co pro nás pan docent Prokeš připraví tentokrát.

