Miroslava Jarešová
Jako stín se táhnu podél stěn a doufám, že vzbudím co nejmenší rozruch. Lístky už byly vyprodány, ale tohle představení jsem chtěla za každou cenu vidět. Povedlo se. Na scénu sklepního divadla Husy na Provázku se dostávám ve chvíli posledních zkoušek a příprav na jednu z nejvíce očekávaných událostí tohoto semestru. Hledání míst v už tak dost přeplněné místnosti ještě 5 minut po plánovaném začátku je toho zářným důkazem. Po zaplnění i toho nejposlednějšího centimetru určeného pro diváky zhaslo světlo a sál utichl.


Úzký kužel světla náhle protnul černou tmu a ozářil statickou postavu. Po krátkém uvedení do děje zmizela stejně rychle, jako se objevila. Nutno podotknout, že světla hrála v tomto díle velmi významnou roli a dodávala mu tu správnou atmosféru. Stejně tak i hudba, sedla mi přesně tam, kde jsem ji očekávala a podporovala temný prožitek. V jeden moment mě při společné souhře herců, světel a hudby zamrazilo tak, že jsem se otočila, zda to nebyl průvan...

Samotný děj probíhal ve svižném tempu, dívky v hlavních rolích Romea a Juliana příjemně okořenily celý průběh. Při jejich prvním bližším kontaktu jsem se letmo podívala do hlediště. Pohoršení střídalo překvapení z lehce šokujícího nastudování klasického díla.

Občasné přehrávání Romea mi chvílemi kazilo dojem a rozpoložení během inscenace, ale přece jen, všichni aktéři byli amatérští herci a podávali velmi dobré výkony. Chtěla bych vyzvednout herce rolí chůvy, opata a Merkucia. Skvěle se sžili se svými postavami, v jejich podání byly zmíněné postavy o pár hereckých stupínků výše, nežli ostatní. 


Dohromady ale dílo tvořilo velmi sehraný celek, postupně gradující a s patřičným vyvrcholením. V úplném závěru si režie dala na čas a nechala zármutek obou hlavních rolí pořádně vyznít – nebylo to však vůbec na škodu, spíše naopak. Průměrný divák tak měl během představení čas dostatečně vstřebat všechny vjemy a odnesl si z divadla ucelený, netradiční a silný zážitek.
